

Через конфлікт на сході країни діти платять найвищу ціну і потребують захисту

ЕКСКЛЮЗИВ

Дитячий фонд ООН (ЮНІСЕФ) відкрив своє представництво у Києві 1997 року. Відтоді ця міжнародна організація постійно збільшувала масштаби своєї підтримки уряду України у створенні програм з охорони здоров'я, харчування, освіти та захисту для дітей. ЮНІСЕФ допомагає найбільш знедоленим дітям та родинам, які опинилися у кризових ситуаціях. Як це відбувається зараз, які пріоритети діяльності Дитячого фонду ООН щодо нашої країни, в інтерв'ю «Голосу України» розповіла голова Представництва ЮНІСЕФ в Україні Джованна Барберіс (на знімку).



— Пані Джованно, чи змінили орієнтири діяльності вашого фонду події, що відбуваються зараз на сході України?

— Безумовно. За підрахунками ЮНІСЕФ, в Україні 1,7 млн. дітей страждають у той чи інший спосіб через конфлікт, який триває на території східних регіонів країни. Звичайно, масштаб негативного впливу на них може бути різним, але ми стурбовані ефектом, який він має на дітей. Бо в тому контексті подій діти платять найвищу ціну у зв'язку з гуманітарною кризою, що посилюється у східних регіонах країни, та піддаються ризику різних захворювань через відсутність гігієни, безпечної питної води та вакцин.

вчителів та вихователів за підтримки нашої організації вже мають відповідну підготовку.

Ще один напрям нашої допомоги — питна вода та гігієнічні засоби першої необхідності. 116 тисяч людей отримали від ЮНІСЕФ воду на постраждалих територіях. Ми роздали 26 тисяч гігієнічних наборів, куди входять підгузки, мило — все, що необхідно для догляду за малюками. Також допомагаємо дітям наборами для школи, для спільних ігор, розрахованих на групу з десяти осіб. І ще один просвітницький компонент, яким опікується наш Дитячий фонд ООН, — це мінна безпека. З початку конфлікту приблизно 200 тисяч батьків та їхніх дітей були поінформовані про ризики, пов'язані з наземними мінами та боеприпасами. Нині цю роботу ми намагаємося інтенсифікувати.

— ЮНІСЕФ відома своїми кампаніями імунізації. В нашій країні вакцинація перестала бути тотальною через дефіцит вакцин та певної протидії, що існує в українському суспільстві. Як ви оцінюєте цю ситуацію? Чи вдалося її виправити?

— Коли я у серпні приїхала до України, то для мене було несподіванкою, що у вашій країні такий низький рівень вакцинації дітей. І це мене, як керівника представництва ЮНІСЕФ, турбує. Адже вакци-

нація є необхідною у захисті здоров'я малечі від інфекційних захворювань.

Проблема ця комплексна. Знаю, що з боку батьків існує певне несприйняття імунізації, і вони не завжди розуміють, чому вона є важливою. А співробітники охорони здоров'я недостатньо роз'яснюють необхідність та корисність такої профілактики.

Після інформаційної кампанії, яку ми проводили разом із МОЗ України та іншими партнерами, згідно з нашими дослідженнями, ситуація змінюється на краще. Так, у 2008 році всього 28% українських мам позитивно сприймали вакцинацію. Нині таких уже понад 70%.

Утім, є ще інша складова проблеми — система закупки вакцин в Україні. ЮНІСЕФ надає технічну міжнародну експертизу Міністерству охорони здоров'я, щоб поліпшити цей процес.

Наразі ми закуповуємо вакцини проти поліомієліту, бо є ризик спалаху цієї хвороби у вашій країні. Гадаю, буде можливість вакцинувати десь мільйон дітей. ЮНІСЕФ надає Україні вакцини проти поліомієліту вартістю 3 мільйони доларів США як гуманітарну допомогу, яка буде доступна вже з травня цього року.

А загалом система охорони здоров'я має зазнати змін, щоб

усі українські діти пройшли адекватну імунізацію.

— Проте на реформи потрібен час. А зволікати з імунізацією не можна. Чи існує варіант розв'язання цієї проблеми зараз?

— ЮНІСЕФ закуповує лише вакцини, які мають відповідну кваліфікацію ВОЗ. Один з виходів із цієї ситуації — тимчасово зробити закупку необхідних вакцин через міжнародні організації. Звичайно, держава має платити за ці препарати, але вони будуть доставлені дуже швидко. Ще раз наголосую: такі заходи є тимчасовими, поки Україна не проведе реформу своєї системи охорони здоров'я і вона не запрацює як слід. Але для того, щоб ми змогли зробити закупки, має бути відповідна законодавча база. Наразі ще не всі документи для того прийняті. Додам, це не виключно тільки українська ситуація. Від імені урядів багатьох країн ЮНІСЕФ закуповує медичні препарати. І робить це стільки часу, скільки потрібно.

Сюди ми можемо привезти лише ті препарати, які пройшли реєстрацію вашого МОЗ відповідно до українського законодавства. А таких небагато. Тому наявність вакцин зараз тут дуже обмежена. Міністерство охорони здоров'я намагається вирішити це питання, а ми йому допомагаємо.

Ольга ВАУЛІНА.

Внутрішні переселенці отримуватимуть страхові гроші

Особи, які у зв'язку з тимчасовою окупацією країни та проведенням АТО вимушені переїздити на підконтрольну українській владі територію, підлягають такому ж соціальному захисту, як і інші громадяни. Чимало цих людей зіштовхнулись із проблемами в отриманні виплат у зв'язку з тимчасовою непрацездатністю, допомоги по вагітності та пологах, які за загальним правилом здійснюються через роботодавця. До 6 лютого такої допомоги не виплачували у зв'язку з відсутністю правових механізмів, доки не набрав чинності Порядок надання матеріального забезпечення за рахунок коштів Фонду соціального страхування з тимчасової втрати працездатності особам, які переміщуються з тимчасово окупованої території України та районів проведення АТО, затверджений постановою правління ФСС з ТВП від 26.12.2014 № 37.

Хто має право

Страхові виплати можуть отримати громадяни, які перебували або й досі перебувають у трудових відносинах із підприємствами, установами або організаціями на тимчасово окупованій території України або в районах проведення АТО і не змогли реалізувати свого права на отримання допомоги.

Вимушені переселенці мають звернутися до районної, міжрайонної або міської виконавчої дирекції Фонду соціального страхування з тимчасової

ЗВЕРНІТЬ УВАГУ

Надміру виплачені суми матеріального забезпечення внаслідок подання документів з недостовірними відомостями застрахованою особою повертаються фонду добровільно або через суд.

Документи для нарахування допомоги з тимчасової непрацездатності, у зв'язку з вагітністю та пологами

Обов'язкові	За наявності	Що враховується при відсутності документа
- оригінал листка непрацездатності;	- довідка з банку про відкриття поточного рахунку для зарахування матеріального забезпечення;	Фонд здійснює розрахунок середньої заробітної плати та суми допомоги: 1) з тимчасової непрацездатності — виходячи з розміру мінімальної заробітної плати; 2) у зв'язку з вагітністю та пологами — на підставі відомостей Державного реєстру загальнообов'язкового державного соціального страхування, у разі відсутності цих даних у зазначеному реєстрі — виходячи з розміру мінімальної заробітної плати.
- копія паспорта (1—4 та 11—16 сторінки);	- копія свідоцтва про народження дитини (для встановлення віку дитини при оплаті листка непрацездатності по догляду за хворою дитиною);	
- копія ідентифікаційного коду;	- довідка про нараховану заробітну плату за відповідний розрахунковий період із зазначенням видів виплат та кількості відпрацьованих днів (годин);	У разі відсутності цих документів, допомога надається на підставі відомостей із Державного реєстру загальнообов'язкового державного соціального страхування.
- копія довідки про взяття на облік як переселених осіб з зони проведення бойових дій (можна отримати в Управлінні праці та соціального захисту населення місцевої держадміністрації);	- копія договору про добровільну участь у системі загальнообов'язкового державного соціального страхування та копії квитанцій про сплату єдиного внеску для добровільно застрахованих осіб;	
- копія свідоцтва про народження дитини (для встановлення віку дитини при оплаті листка непрацездатності по догляду за хворою дитиною).	- копія трудової книжки (за наявності).	

втрати працездатності за місцем фактичного проживання чи перебування.

Тобто у разі якщо в особи відсутні один або декілька документів, робочі органи фонду допоможуть зібрати необхідну інформацію для подальшого отримання матеріального забезпечення.

Виплати на поховання

Для отримання допомоги на поховання застрахованої особи одержувач допомоги повинен надати до робочого органу фонду такі документи:

- копію свідоцтва про смерть застрахованої особи;
- витяг із Державного реєстру актів цивільного стану громадян про смерть;
- довідку про смерть у разі реєстрації смерті виконавчим органом сільської, селищної, міської ради;
- копію паспорта (1—4 та 11—16 сторінки);
- копію ідентифікаційного коду;
- довідку, видану структурним підрозділом місцевої державної адміністрації з питань соціального захисту населення;

- довідку, видану застрахованій особі банківською установою про відкриття поточного рахунку для зарахування матеріального забезпечення (за наявності).

Як довго доведеться чекати

Матеріальне забезпечення призначається не пізніше 10 днів з дня отримання документів та виплачується не пізніше 10 робочих днів з дня призначення допомоги.

Наталія ТИТАРЕНКО,
юрист.

На кошти міжнародних організацій відремонтують школи

Проект «Відновлення соціальних послуг і налагодження миру в Донецькій і Луганській областях» презентували в середу у Краматорську. Заходи реалізують Програма розвитку ООН за фінансування уряду Японії у партнерстві з Кабінетом Міністрів України. Кінцева мета — відновити центри надання соціальних послуг для найбільш вразливих груп населення: дітей-сиріт, літніх людей, людей із обмеженими можливостями, хворих. Іншим завданням є підтримка місцевої влади у стратегічному плануванні поліпшення надання соціальних послуг, навчання соціальних працівників.

«Через збройний конфлікт на сході України, на жаль, велика кількість соціальних закладів змушені були виїхати з місць постійного розташування. Деякі з них ще не відновили в повному обсязі надання соціальних послуг, тому для нас украй важливо відновити роботу всіх цих закладів», — зазначив перший заступник голови Донецької обласної державної адміністрації Олександр Кравцов.

Програма реалізовуватиметься на території двох областей протягом цього року. Загальний бюджет становить 5 мільйонів 782 тисячі доларів США, граничний обсяг інвестицій на один проект — 200 тисяч доларів.

Значна частина цих коштів буде спрямована на модернізацію навчальних закладів: зокрема, заплановано відремонтувати школи Слов'янська, Краматорська, Добропілля, Красноліманського району. Розглядається можливість допомоги обласному комунальному закладу «Центр матер і дитини», який переїхав до Краматорська із Макіївки.

Ліна КУЩ.

Донецька область.